

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мороз Елены Владимировны «Восстановительное лечение больных дисциркуляторной энцефалопатией III стадии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация

Актуальность темы, тщательно и системно представленной в диссертационной работе Елены Владимировны Мороз, убедительно обоснована. Хроническая ишемия головного мозга, или «дисциркуляторная энцефалопатия» (ДЭ), встречается более, чем в 90% случаев преимущественно у пациентов старших возрастных групп и приводит к прогрессированию когнитивных и двигательных расстройств, усугублению дезадаптации в быту, ухудшению качества жизни пациентов, их близких и окружающего социума. Низкий реабилитационный потенциал (РП) пациентов с ДЭ III ст. усугубляется недостаточной эффективностью медикаментозной поддержки. Поэтому разработка комплексных медикаментозных и немедикаментозных методов терапии и реабилитации пациентов с ДЭ III ст. чрезвычайно актуальна.

Автореферат демонстрирует фундаментальное аналитическое изучение литературы по диссертации, плодотворные научные и клинические результаты проведенного исследования, разработанные логистические цепочки практических рекомендаций по коррекции представленной патологии в определенные сроки для поддержания длительного последствия медикаментозной и немедикаментозной терапии и профилактики прогрессирования ДЭ. Структура диссертации, представленная в автореферате, позволяет заключить, что исследование проведено на высоком уровне и позволило получить убедительные, ясно сформулированные выводы. Труд Е.В. Мороз безусловно полезен представителям различных направлений медицинской реабилитации/физической и реабилитационной медицины и широкому кругу клиницистов в оказании помощи пациентам с ДЭ, удельный вес, которых в социуме

непрерывно растет. Представленные данные убедительно демонстрируют достижение автором поставленной цели диссертационного исследования - оптимизации восстановительного лечения пациентов пожилого и старческого возраста с ДЭ III ст. посредством применения когнитивного тренинга и низкочастотной импульсной магнитотерапии на фоне медикаментозной коррекции.

Представленное к защите исследование, согласно данным, представленным в автореферате, отличается научной новизной и существенным научно-исследовательским вкладом автора диссертации в области восстановительной медицины и сопряженных клинических дисциплин, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Доцент кафедры медицинской реабилитации

и адаптивной физической культуры

ПСПбГМУ им. Павлова,

кандидат медицинских наук,

доцент



Н.Ю. Соломкина



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
197022, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, дом 6-8  
Сайт: [www.lspb-gmu.ru](http://www.lspb-gmu.ru)